

经济开发区

周刊

2022年2月10日 星期四 总第420期
本版编辑：杜丹 新闻热线：86611000 电子邮箱：zjdyrb@qq.com

开发区企业奏响“新春序曲”

这几天，开发区企业陆续开工。发开门红包、报往返路费、夹道迎员工……记者在采访中了解到，越来越多的企业以各种暖心方式欢迎、激励职工返岗，让员工时刻感受到企业的温暖。

东政电机

老总连续9年 门口迎接员工返厂

□记者 杜丹

2月8日，农历正月初八，也是浙江东政电机有限公司春节放假后正式上班的第一天。

早上8点半，瑟瑟寒风中，总经理陈政已率领管理团队早早地站在公司门口，迎接等候春节期间后回到工作岗位的员工。

“天很冷，但看到老板在门口迎接的一刹那，顿时有股暖流温暖了全身，非常感动。”方兰是贵州人，今年是她和丈夫在东政电机工作的第16个年头。50岁的她爱笑，看上去比实际年龄小很多。大家向她打招呼、问好。伴随着句句新年祝福，方兰有些兴奋，她说这就是家的感觉。本来计划回老家过年的夫妻俩，由于疫情不得不从车站返回留东过年，公司领导了解到这个情况后，连同工会第一时间送上慰问金和年货。夫妻俩反复说公司人情味很浓，给了他们第二故乡的幸福感和归属感，在这里上班，每天都很开心。

公司总经理助理兼工会主席何桂仙说：“老板为人谦和，平时对待员工，就像对待家人一样。”据介绍，每年春节后上班第一天，陈政都会在公司大门口迎接大家，一晃已经9个年头了。

8点58分，公司击鼓开工。锣鼓声给开工首日带来了吉祥喜庆的气氛。

9点20分，召开简短的开工大会。当天，90%以上的员工返岗。会上，到岗人员都领到了一个“开门红包”。“节前公司给我们准备了丰富的年货，有压岁红包，节后还有‘开门红包’。虽然老家比较远，回来路上很辛苦，但回这样的公司上班，我们感受到了尊重。”

□记者 任振江

8日一大早，浙江宝森波纹管有限公司各个工区里机声隆隆，规格多样的波纹管从一条条产线上源源不断地生产出来。截至当天中午，125名员工已到岗115名，开工情况良好，企业为当天按时到岗的每名员工发放了“开工红包”。

“过了一个长假心态有些松懈，加上返程路途比较劳累，总的来说年后第一天开工心情还是激动的，自己要快速调整到工作状态。”企业技术部副经理王建涛来自陕西咸阳，为了准时到岗开工，他5日中午自驾从老家出发，由于雨雪天气高速堵车，路上花费了40多个小时，7日上午才抵东阳。“眼下最要紧的是一些自动化设备的改造工作，包括新设备调试等，用以配合企业今年整体运营规划，针对

宝森波纹管

创新增动能 节后开工忙

不同型号的产品，把之前的手动模式尽可能改造成自动一体化的设备。”王建涛说。

浙江宝森波纹管有限公司成立于2009年，是一家国家高新技术企业，专业从事各种金属材料、型号波纹管及组件的生产与销售。公司总经理郭昕昕介绍，公司员工大多都是老员工，节后返岗率、准时性一直以来比较稳定。为响应疫情防控的号召，大部分员工采用自驾或拼车的方式返乡返工，减少乘坐公共交通工具，这也为企业年后顺利开工创造了有利条件。

2021年，宝森公司发展形势良好，全年实现产值4000多万元，同比增长50%。谈及企业快速增长的核心动力，郭昕昕表示离不开产品创新和市场升级两大“法宝”，平均每年投入研发创新的资金达300多万元。去年12月，公司与长

三角物理研究中心、松山湖材料实验室三方联合共建的“智能金属材料器件联合研发中心”正式成立，为国内智能金属材料器件关键瓶颈问题提供解决方案。“一方面，近年来我们持续加大研发和创新的投入，大量的新产品转化到市场，带来了新的销售增长点。另一方面，在原有的传统市场上，把面向中低端客户群更多转向中高端客户群，产品应用范围也从原先的白色家电，拓宽至石油、化工、电力、新能源等领域，大大提升了品牌形象和产品附加值。”

新的一年，宝森公司将保持稳中有进的发展步调，加快完成近两年的科技创新成果落地和市场化转换，继续坚持产品创新和科技创新，力争未来3—5年在自身的细分领域内成为“专精特新”的代表型企业。

白云各市场陆续开市

不少经营户迎“开门红”

□记者 楼瑶琳

8日是正月初八，不少企业和市场都纷纷在这天开工、开市，期待新的一年财源滚滚。

8日上午，在缤纷的礼花和热闹的鼓声中，东阳中国木雕城在国风生活馆南大门举办了简短又不失隆重的开市仪式。“开市大吉、虎虎生威！”在一声声嘹亮的祝福声中，经营户们期许新的一年生意兴隆。

据悉，春节期间，为了满足部分商户直播带货的需求，东阳中国木雕城抖音直播基地安排了人员值守BIC（质检发货一体化中心）。商户“江南尚馨”主要经营沉香饰品，其直播团队位于深圳，但仓储发货都在东阳木雕城抖音直播基

地。该公司负责人朱先生说，在抖音上销售木作文玩，必须要入驻相关类目的抖音直播基地。去年，朱先生经多方考察，最终选择入驻东阳中国木雕城抖音直播基地。入驻以来，直播销售额每月都有大幅提升。春节期间，抖音平台流量较大，该公司直播间每天直播四五个小时，日均发货1000件。

8日，东阳国际汽车城开市首日，市场内车位满满当当，阿里二手车馆、新车馆等各展厅都有顾客在驻足选购心仪的汽车。

“今天上午卖了一辆本田二手车，2015年上牌，车况好，售价5万多元，下午就办了过户手续，可以说是‘开门红’吧。”金鑫二手车店经营户虞金明说，自己在汽车城开业之初便入驻。凭借诚

信经营的口碑，加之背靠汽车城二手车市场这棵大树，该店规模不断扩大，现在汽车城设有3处经营场地，积累了不少忠实顾客。早在7日，开工前一天，就有老客户通过微信定购了一辆二手车。还有一位客户，曾陆续从他店里买了5辆二手车。“相较于新车，买二手车不用交购置税。随着汽车保有量的提高，置换二手车的消费者会越来越多。”

记者从白云市场发展局获悉，截至昨日，东阳国际汽车城、东阳中国木雕城、银泰城、红星美凯龙、华泰皮革城、各汽车4S店均已开市。东阳红木家具市场、东阳国际建材城、华东木材市场将分别于11日、12日、16日开市。



7日，市吉荣塑料实业有限公司开工首日，员工们高举“开门红包”，笑脸迎接新一年的开工。